

## 要闻解读

## 刷卡费率调整 对你我影响几何

出门不带现金、随时随地刷银行卡如今已经成为大家的一种生活方式。以前因为手续费分类制定且有封顶,我们可能没把它当回事儿,随手刷就可以,而根据国家发展改革委、中国人民银行《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》,POS机刷卡手续费9月6日起采取新标准,面对一些大额费率,虽然国家有规定,不少商家还是将费用转嫁给消费者或者拒绝刷信用卡。他们为什么这么做?新规到底新在哪?对我们有哪些影响?大家不妨跟笔者来看一看。



按照新规,发卡机构收取的发卡行服务费实行不区分商户类别,借记卡、贷记卡差别计费的方式。费率水平降低为借记卡交易不超过交易金额的0.35%,贷记卡交易不超过0.45%;网络服务费由银行卡清算机构分别向收单、发卡机构计收,费率水平降低为不超过交易金额的0.065%,由发卡、收单机构各承担50%(即分别向发卡、收单机构计收的费率均不超过交易金额的0.0325%);对借记卡交易的发卡行服务费实行单笔封顶,单笔收费金额最高不超过13元,贷记卡交易则不实行单笔封顶控制,网络服务费不区分借记卡、贷记卡,单笔交易的收费金额最高均不超过6.5元(即分别向收单、发卡机构计收时,单笔收费金额均不超过3.25元);对竞争较为充分的收单环节服务费,由现行政府指导价改为实行市场调节价,由收单机构与商户协商确定具体费率。

根据大部分银行的新政要求,刷卡费率水平调整为借记卡为交易金额的0.5%,单笔收费最高20元;贷记卡为交易金额的0.6%,取消封顶。也就是说今后刷信用卡费率封顶被取消,刷借记卡费率降低。

## 影响1、逛街吃饭刷卡将可享“红利”

某餐厅每天刷卡大约30多笔,而单笔消费大多在几十元至几百元不等,一年刷卡手续费近2万元。“刷卡手续费由1.25%下调到0.6%,也就是说,原来客人刷卡消费100元,店家要承担1.25元费用,以后只需承担0.6元,降幅超过一半。”

## 影响2、买房购车刷卡或“代价”更大

信用卡不再有封顶手续费,大额消费的刷卡手续费一定会有所提高,商户费用成本增加,对于持信用卡买房、购车、装修等大笔交易的消费者来说,可能有一定影响。而北京的一些开发商已经开始执行费率新标准。“央行新规开始执行,每笔刷卡的手续费是0.6%,需要购房人自己支付。”一家地产开发商销售告诉笔者,此前在支付首付时可以刷大额信用卡,两张卡免费,刷第三张需要缴纳80元手续费。计算后发现,如果一位购房

人首付款为30万元,通过刷两张信用卡实现,每张刷取15万元,此前都为免费,但是新规后则需要缴纳1800元手续费。另一位开发商销售人员称,从9月5日开始刷不了信用卡,前一日还可以刷,刚刚收到的通知,即使是自己交手续费也不能刷了。

同样,一家车行的工作人员表示,6日开始,消费者买车都要自己支付手续费了,商家不再负担,假设购买一辆价值20万元的汽车,消费者需要再额外支付1200元的手续费。据了解,以前在该车行买车,刷第一张信用卡免手续费,第二张也仅收取50元。该工作人员还介绍,刷借记卡的费率没有变化,所以建议消费者选择借记卡或现金消费。

## 影响3、养卡成本将大幅度上升

信用卡刷卡手续费不设上限,对于白金卡持卡人更是影响巨大。为了免年费,许多持卡人原本通过封顶的POS机进行刷卡套现。比如,许多白金卡的免年费政策,都要刷卡10万元以上,以前刷到这个额度费率可能有减免,而按照新规,刷卡10万元,则将产生600元的刷卡费,这对于白金卡持卡人而言,是一笔不少的支出。

一名资深信用卡套现人士表示,此前,用封顶机刷卡手续费一般是26元或者35元封顶,刷个几万元、几十万元出来,只需要给银行二、三十元的手续费,成本几乎可以忽略不计。但现在手续费上不封顶,大额刷卡的成本陡然上升几十倍。“我自己名下有3张白金卡,按照这个手续费,不得不考虑销卡了”。

## 影响4、套码现象将被杜绝

此次新规对于商户影响较大的还有一项,为银行卡清算机构收取的网络服务费由现行区分商户类别实行政府定价,改为不区分商户类别。

在新规实施之前,根据行业不同,刷卡费率从0.38%—1.25%不等,部分商家利用POS机针对不同行业的费率,本身从事高费率行业却申请低费率POS机。而新规的无区别对待也将使此类套码现象得以杜绝。

## 官方:总体费率降低

央行相关负责人此前在答记者问中提到,初步测算,政策实施后各类商户合计每年可减少刷卡手续费支出约74亿元。由于现行不同商户刷卡手续费实行差别费率,调整后不同行业商户受益程度也存在一些差别。餐饮等行业商户借记卡、借记卡交易的发卡行服务费、网络服务费费率合计可分别降低53%—63%,百货等行业商户可降低23%—39%。

东方

## 信用卡理财

你知道吗?信用卡用得对,不仅方便生活,还能帮你省下一笔大钱。我们不是信用卡的奴隶,现在和笔者一起,翻身做主人吧。今日,笔者盘点了一些实用的用卡技巧,助你早日从卡奴进阶为卡神。

## 充分利用免息期

我们都知道货币具有时间价值,手里的钱一定是随着时间的流逝而贬值的。首先要牢记信用卡的两个关键日期:账单日和还款日,以笔者使用的信用卡为例,账单日是每月10日,那么我在4月10日到5月9日的消费会在5月10日的账单中全部显示。

如果能提前预知近期会有一大笔支出(买车买房买手机等等),不是十分紧急的话请尽量在账单日的后一日刷信用卡!

## 擅用积分兑换

为吸引用户,银行会联合商户推出各种优惠活动,如交通沃尔玛卡:积分兑换比例相当于返现1%,周五加油、超市购物返现5%;中信i白金卡:网购交易计算双倍积分,有中信9分兑换、9元电影活动。大部分的信用卡都会推出各种各样的优惠活动,卡友们可根据自己的消费习惯选择合适卡片,物尽其用,日积月累也可以省下不少银子。

## 信用卡省钱技巧



## 跨境巧刷卡,巧省数钱手续费

如果选择VISA通道,那么VISA便会将当地货币转换为美元;如果选择银联通道,那么银联便会将当地货币转换为人民币。

正常情况下,在美元区使用VISA或MASTER-CARD是最划算的,因为信用卡直接以美元结算,中间无需进行货币转化,而在非美元区,不参考汇率的情况下,使用银联更划算一些。

特别提醒的是,目前在国内很流行的双币信用卡,可以刷银联也可以刷VISA,在使用时一定要记得事先明确告知收银员,你需要选择哪个通道记账。另外,如果出国开启买买买的模式,最好提前临时申请提升一下个人刷卡额度,这样就能任性买买买了。

杨晓春

## 理财收藏

## 独辟蹊径的收藏投资

近年来,越来越多的市民关注并参与了收藏,另类收藏也红火起来。比如这两年大家关注比较多的小人书、老照片、古籍善本等。事实上,藏家这种独辟蹊径,专门收藏相对冷门的杂项藏品的做法,也不失为一种好的投资渠道。如此,不仅在经营方面更为得心应手,也容易取得成就。

老照片。别看照片可以翻拍复制,数量巨大,似乎收藏投资价值不高,可是,老照片作为某个时代、某个事件、某位人物、某处景物、某种时尚的真实记录,承载着历史的重量,已成为一种投资价值持续上升的收藏品。老照片自然越“老”越好。年代越久远,照片的存世量就越少,其价值自然也越高。

小人书、连环画。《三毛流浪记》、《鸡毛信》、《阿Q正传》、《孙悟空三打白骨精》、《西厢记》等一大批脍炙人口的连环画,曾伴随着一代又一代青少年成长。现在,它们已经成为藏家的宠儿,原本几角钱的售价翻了上千倍,以百元、千元的价格活跃在交易市场中。

古籍善本。古籍善本在拍卖市场上的行情十分走俏,不断攀升的价格使古籍善本成为收藏家追求的对象。元版书市场价与宋版书相差不是很大,市场价也随着宋版书的上扬而升值。相对而言,明版书市场价要比宋版书低不少,其价格比较平稳。

杨晓春

亲子同行爱心捐赠!  
带孩子感受这场有意义的爱心之行吧!

开学第一周

孩子们都回归了校园

新学期新气象

多数孩子们都换上了新的书包、文具盒

迎接他们的新学期

而在我们身边有这样一群孩子

他们生活朴素、节俭

从不敢奢望每学期能够换个新的书包

一本课外小书、一个新的文具盒

都有可能成为他们梦寐以求的礼物

为了给这些孩子一点帮助

新华地产特举办一年一度的爱心助学公益活动

邀请业主及各界爱心人士伸出援助之手

给与他们爱和温暖!

爱心捐赠之行

今年的爱心助学公益活动

招募以来收到了众多业主及爱心人士的报名参与

在这里新华地产邀请你们共同前往捐助小学

进行一场爱心捐赠之行!

本周日(9月11日)

新华地产将组织一场爱心捐赠之行

我们此次前往的目的地是

肥西城西桥学校

届时我们还将前往贫困孩子家里

亲手将这些爱心物资捐赠给他们

希望新华业主及社会各界爱心人士

届时能够与我们同行

共同见证这有意义的一刻!

集合地点:新华国际广场

集合时间:9月11日8:00

返程时间:中午12点返程至新华国际广场

PS:当日可携带孩子共同参加,给与孩子一场有意义的爱心教育课程!